

Reach: 0  
Country: Serbia

1 / 2

## Zlatovezom i tkanjem do biznisa

**SREMSKA MITROVICA - U okviru projekta "Podsticaj proizvodnji rukotvorina sa ciljem formiranja Zanatske ulice", koji su realizovali Grad Sremska Mitrovica i nacionalno udruženje proizvođača rukotvorina "Etno mreža" uz podršku Muzeja Srema, u Sremskoj Mitrovici su dodeljeni sertifikati polaznicima koji su završili kurs tkanja i zlatoveza.**

Sertifikate je uručio gradonačelnik Sremske Mitrovice koji je istakao da je krajnji cilj da polaznici mogu da žive od svojih rukotvorina, a grad dobije Zanatsku ulicu koja će obogatiti preduzetničku i turističku ponudu grada.

"U narednom periodu grad će finansirati posebnu radionicu za ljude koji su dobili ove sertifikate, a ponudićemo i tržište za njihove proizvode, odnosno grad će preko ustanova kulture nabavljati proizvode iz ove radionice. Naša je ideja da se ovaj projekat završi formiranjem Zanatske ulice gde će se prodavati najširi asortiman raznovrsnih proizvoda namenjenih turizmu i promovisati kulturne i turističke vrednosti grada", rekao je Nedimović.



Predsednica Nacionalnog udruženja "Etno mreža" **Violeta Jovanović** je podsetila da je ovo udruženje osnovano pre 10 godina s ciljem da pomogne u profesionalizaciji osobama koje žele da se bave rukotvorinama i od toga ostvaruju prihod.

"Naš cilj je profesionalizacija proizvođača za tržište i sa tim zadatkom smo došli u Sremsku Mitrovicu. Sa gradonačelnikom Nedimovićem imamo izuzetnu saradnju i preko Nacionalne **alijanse za lokalni ekonomski razvoj (NALED)** gde je on potpredsednik Upravnog odbora i zahvaljujući dobroj saradnji,

Reach: 0

Country: Serbia

2 / 2

šire smo sagledavali potencijale Mitrovice za **lokalni ekonomski razvoj**. Smatramo da turizam ima vrlo važno mesto, a Mitrovica se izdvaja po velikom broju organizovanih udruženja i grupa žena koje se obave organizovanom izradom rukotvorina. To nas je podstaklo da osmislimo j ovakav projekat u više faza kako bi postojeći potencijal stavio u funkciju razvoja turizma. Osnovna ideja je da rukotvorine postanu izvor prihoda za porodice i dobra turistička ponuda raznovrsnih proizvoda zasnovanih na mitrovačkim autotentičnim i prepoznatljivim motivima koje će turisti poželeti, bez obzira da li je to suvenir, upotrebnii predmet ili poslovni poklon", rekla je **Violeta Jovanović**.

Sve je počelo u avgustu prošle godine kada su okupljenene predstavnice udruženja žena. Izdvojila se grupa od pedesetak žena koje su bile zainteresovane da se posvete ovoj vrsti proizvodnje. Kroz seminare i edukacije došlo se do desetak osoba koje su završile prve specijalizovane kurseve zlatoveza i tkanja i koje su se kvalifikovale za naredne faze projekta.

Njima su dodeljena uverenja o savladanom nivou veština kako bi mogli da krenu u sledeću fazu, odnosno u ozbiljnu proizvodnju.

"U sledećoj fazi očekujemo da se osmisle konkretni proizvodi u ovim tehnikama sa motivima iz Sremske Mitrovice. Pored toga, mora se razviti još bliža saradnja sa stručnjacima Muzeja Srema kao dragocenim saradnicima kako bi budući proizvodi bili zaista utemeljeni na onome što je ovde tradicionalno jer je najvažnije da ovi proizvodi budu potpuno prepoznatljivi i autentični", naglasila je **Violeta Jovanović**.

Cilj je i da se u sledećoj fazi projekta, uspešni polaznici ovih kurseva uključe i u javne radove kako bi se profesionalno angažovali kao proizvođači rukotvorina i taj model se u nekim sredinama veoma dobro pokazao. U toj narednoj fazi utvrdiće se raspoloživi kapaciteti za proizvodnju jer je to prvi uslov da bi se razmišljalo o tržištu.

"Mora se najpre napraviti proizvod odličnog kvaliteta, a onda ga ponuditi kroz suvenirnicu i turističku ponudu grada koja je značajna. U tom lancu važno mesto treba da imaju i fruškogorski manastiri, a na kraju svega treba da se stvori Zanatska ulica u gradu koja će okupiti proizvođače rukotvorina koji imaju šta da ponude", rekla je **Violeta Jovanović**.

U Maloj sali Muzeja Srema u Sremskoj Mitrovici otvorena je izložba radova čiji najveći deo čine predmeti sa autentičnim motivima iz Srema uz prateću postavku rukotvorina **Etno mreže** iz svih krajeva Srbije.